
DELIBERA N. 30 DEL 02/07/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: ADOZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E IL CONTROLLO DEGLI 
ACCESSI ALLE ZONE A TRAFFICO LIMITATO IN BREUIL-CERVINIA

L’anno  2021 addì  02 del mese di luglio alle ore  14:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 2 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENE'.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Polizia Locale

Oggetto: ADOZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E IL CONTROLLO DEGLI 
ACCESSI ALLE ZONE A TRAFFICO LIMITATO IN BREUIL-CERVINIA.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATI i precedenti atti e provvedimenti relativi alla ZTL, già istituita in fraz. Breuil-Cervinia, e 
nella fattispecie:
- la del iberazione di indirizzo n.° 115 del 05/07/2006 , con la quale la Giunta Comunale 

aveva individuato e delimitato le Zone a Traffico Limitato;
- l ’ordinanza sindacale n.° 40 del  31/07/2007, ad oggetto: “Modifiche alla viabilità - Zona 

a Traffico Limitato (ZTL)- nel centro di Breuil-Cervinia.”;
- l’annesso  regolamento  sulla  Gestione  delle  Zone  a  Traffico  Limitato  (ZTL)  approvato  con 

deliberazione della Giunta comunale n.° 1 del 10/01/2007 ;
VISTA la recente del iberazione della Giunta comunale n.° 56 del 31/05/2021, con la quale 
si è stabilito di realizzare un sistema di videosorveglianza per il controllo degli accessi al centro di 
Breuil-Cervinia;
CONSIDERATO  che  la  pedonalizzazione dell’abitato  della  fraz.  Breuil-Cervinia  costituisce 
sicuramente un valore aggiunto alla qualità della vita individuale  e collettiva che investe sia la sfera 
del quotidiano dei cittadini residenti sia il piacere dei turisti che occasionalmente, o a intermittenza,  
usufruiscono dei servizi e godono della Località;
PREMESSO CHE il Responsabile dell’area Amministrativa, con la collaborazione dell’ufficio di 
Polizia  Locale  e  dell’Assessore  alla  pubblica  viabilità,  ha  predisposto  l’allegata  bozza  di 
Regolamento;
ESAMINATA, dunque, la bozza del nuovo regolamento comunale per la gestione e il controllo degli 
accessi alle zone a traffico limitato comprensiva della relativa planimetria di individuazione dei 4 
varchi  di  entrata/uscita  controllati  e regolati  da appositi  impianti  semaforici  e  della  necessaria 
modulistica  per  l’accreditamento  delle  targhe  da  autorizzare  previa  espressa  comunicazione 
dell’Utenza;
VISTO:

• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti del comparto unico della Valle d’Aosta.) e in particolare  
gli  artt.  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della  direzione 
amministrativa”;

• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale

VISTO altresì:



• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  
regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale; 

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 13

Favorevoli: 13

Contrari: -

Astenuti: -

DELIBERA

1. Di adottare l’allegato regolamento comunale per la gestione e il controllo degli accessi alle zone 
a  traffico  limitato,  composta  da  12  articoli,  comprensiva  della  relativa  planimetria di 
individuazione dei 4 varchi di entrata/uscita controllati e regolati da appositi impianti semaforici e 
della  necessaria  modulistica per  l’accreditamento  delle  targhe  da  autorizzare  previa  espressa 
comunicazione dell’Utenza;

2. Di dare atto che eventuali modifiche, relative alla planimetria di individuazione e delimitazione 
della ZTL, saranno apportate dalla Giunta Comunale.

3. Di predisporre, tramite il Servizio competente, oltre alla apposita informativa di approvazione del 
regolamento  affissa  nei  consueti  luoghi  di  pubblicazione  utilizzati  dal  Comune,  adeguata 
informazione alla cittadinanza, quando si provvederà a rendere operativo il regolamento, al fine di 
prevenire il più possibile le violazioni allo stesso.

4.  Di pubblicare sul  sito istituzionale del Comune di Valtournenche, sezione Polizia Locale, 
ZTL,  il  nuovo  regolamento  approvato  con  i  relativi  allegati:  planimetria  e  modulistica  di 
accreditamento delle targhe da autorizzare. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. REY RENE'


